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8. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Varsa yoksa: Her seyden Ustln tutulan

Varini yogunu: Bir kimsenin sahip oldugu her sey

Var yok: Herhangi bir dlcliye, miktara yakin olan

Numaralanmig cimlelerde “herhangi bir ayrim gézetmeksizin yapilan” anlamina gelecek alti gizili bir
ifade yoktur. Bu ylizden cevap A olacaktir.

. Alti cgizili ifadede “gakil taslar” ile “yasanan sikintilar’, “kifeye atmak” ile de “kendine dert etmek”

anlatiimak isteniyor. Bu ylizden cevap C olacaktir.

. Metinde Il numaral cimlede yer alan alti gizili sézcuk “siyriimak” mecaz anlamda kullaniimistir.
Mecaz olarak anlami TDK’ye gore “Bir yerden veya bir durumdan ¢ikmak, kurtulmak.” tir. Bu ylzden

cevap B olacaktir.

. Metinde sadece neden-sonug cuimlesi vardir. “Kesfedilen bu bakteri, 1 santimetreden fazla uzunluga
sahip oldugu icin ¢cogu bakteriden neredeyse 6 bin kat daha blyuktir.” ciimlesinde neden-sonug

iliskisi vardir. Bu yuzden cevap A olacaktir.

. “Flamingolarin en dikkat cekici Ozelligi ¢ok uzun sure tek ayaklari Uzerinde kalabilmeleridir.”
cumlesine “en dikkat cekici” ifadesi kigisel gorug ifade ettigi ve kanitlanabilir bir yargi olmadigi igin
Oznellik katmaktadir. Bu yuzden cevap B olacaktir.

. Metinde “agizdan agiza dolasmak” deyiminin anlami “bir s6z herkes arasinda sdylenilmek.”, “hirgar
ctkarmak” deyiminin anlami “kavga etmek”, “canindan bezdirmek” deyiminin anlami “sabri
kalmamak” seklindedir. Ancak metinde “sikintilara katlanmak” anlamina gelen bir deyim
kullanilmamistir. Bu ylizden cevap C olacaktir.

. Dortlikte “sonbaharin nesesiz” olmasi, “dalgalarin sormasi”, “sedanin aglamasi” insan disindaki
varliklara insana ait 6zellikler yliklenmesi anlamina gelir. Bu da kisilestirme s6z sanatidir. Bu ylzden

cevap B olacaktir.

. Seceneklerde affetmekle ilgili gorusler ifade edilmektedir. B, C ve D seceneklerinde affetmenin
olumlu yénu Uzerine gorus bildirilirken A segceneginde affetmenin olumsuz yona ele alinmistir. Bu

yuzden cevap A olacaktir.



9. Metinde gecen “Yillarca ama yillarca ayni hareketi sabirla yapa yapa ezberlemistir parmaklar,
bilekler, ayaklar, bacaklar o hareketlerin tamamini.” ifadesi “tekrar” kavramina isaret etmektedir.

Yani bir seyi 6grenmek igin tekrar edilmesi gerektigi vurgulaniyor. Bu bakimdan cevap D olacaktir.

kullanilan “saran” sifat-fiil oldugu igin cevap B olacaktir.

11. Metinde “patladiktan sonra agiga ¢ikan pargaciklarinin hemen kaybolduguna” ifadesine ulagilamaz.
Gunki metinde “Ancak bu goék tasinin patladiktan sonra olusturdugu parcgaciklar gunlerce
atmosferde asili kaldi.” seklinde bir cimle var. Yani “aciga ¢ikan parcaciklarinin hemen kaybolmasi”

bu gok tasi icin gegerli degildir. Bu ylizden cevap C olacaktir.

12. Metnin ana daslncesi “Glzel yapilmis her sey sanat olarak nitelendirilir.” olmalidir. Clnki metinde
“Sanat, esas itibariyla bir seyi glizel yapmak demektir.” ifadesi yer almaktadir. Bu yizden cevap D

olacaktir.

13.Metnin konusu “uzun sire uzayda yasgayanlarin kemik kutlelerinin azalmasi” olmalidir. Cunku
metinde uzayda uzun sure kalanlarin kemik kutlesindeki azalma ve bu azalmanin uzun sure

iyilesmediginden soz edilmektedir. Bu yuzden cevap D olacaktir.

14. Metinde s6zl edilen ugagin Uretilme amaci “Kiresel iklim degisikliginin olumsuz etkilerini azaltmak.”
tir. Bunu metinde gecen “Bir otomobil firmasi tarafindan Uretilen bu ugcak sayesinde kiresel iklim
degisikliginin olumsuz etkilerinin azaltilmasi hedefleniyor.” cimlesinden anliyoruz. Bu yilizden cevap

C olacaktir.

15. Gorseli inceledigimizde Ug¢ yargiya da ulasildigini goériyoruz. Bu ylizden cevap D olacaktir.

16. Siirde gegen “susamak” s6zcigu isim-fiildir. Bu ylizden cevap D olacaktir.

17.Metinde gegen “Uzerinde silik bir cicek resmi olan, mavi, kiclik, hos bir silgiydi bu; cok giizel
kokuyordu.” begenme, “Hepsi birden suspus olup agir agir dagildilar, kokulu silginin dagittigi
hayallerle.” Gzllme, “Belki onlarin babasi da alirdi, aksam eve gidince kokulu silgi isteklerini mutlaka
anlatacaklardl.” umut kavramiyla iligkilendirilebilir. Metinde “sikayet” ile iliskilendirilebilecek bir sey
yoktur. Bu yuzden cevap C olacaktir.

18. “Cevabini bildigin sorulari sorma bana!” cimlesinde “sorma” olumsuzluk eki almistir ve isim-fiil degil
cekimli fiildir. Bu ylzden cevap A olacaktir.

19.“Evde parkin yaninda olunca kugik kardesimi her gun disari ¢ikarabiliyorum.” cumlesinde “ev de”
seklinde yazilmasi gerekiyordu. Cinkl buradaki “de” baglagtir. Bu ylizden cevap B olacaktir.

20.“D.D.Y” kisaltmasinda yazim yanlisi vardir. Cinku “T.C.” ve “T” kisaltmalari hari¢ buylk harflerle

yapilan kisaltmalarda nokta kullanilmaz. Bu ylzden cevap A olacaktir.



8. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BILGILER COZUMLERI

A KITAPGIGI

Mustafa Kemal'in hakkinda bilgi verilen bu yazarlarin eserlerinden milliyetcilik, vatan sevgisi ve
badimsizlik kavramlari agisindan etkilendigi séylenebilir.
Dogru Cevap: C

Metinden verilen bilgilerde Osmanh Devleti'nin siyasi alanda yasadigi gelismelerden
bahsedilmektedir.
Dogru Cevap: D

. Verilen haritaya bakildiginda Osmanl Devleti'nin Trablusgarp ile kara baglantisinin kesildigine

ulagilabilir. Fakat Balkanlarda hala topragi gorinmektedir ve hakimiyet alani haritada iki kita
degil U¢ kitadadr.
Dogru Cevap: C

Dogu’nun zenginliklerine ulasmak icin yen yollar bulma istedi ekonomik, pusulanin kullaniimasi
ve saglam gemilerin yapilmasi teknik, haritacilikta ilerlemeler ve yerylzi bilgisinin gelismesi
bilimsel ve Avrupalilarin Hristiyanhigi yaymak istemesi dini alanlarla ilgilidir.

Dogru Cevap: D

Mustafa Kemal'in egitim hayati ile ilgili verilen bilgilerden hareketle Semsi Efendi'nin ¢agdas
Ozellikler tagiyan bir egitim kurumu olusturduguna, Mustafa Kemal’in egitim hayatinin kesintiye
ugradigi dénemlerin olduguna ve Semsi Efendi'nin egitim alanindaki c¢alismalarinin takdir
gordagune ulasilabilir. Fakat Semsi Efendi Mektebi askeri okul degil ilkokuldur.

Dogru Cevap: B

Mustafa Kemal’in egitim hayati ile ilgili verilen bilgilerden Mustafa’nin egitim hayatina
baslayacagi donemde, Ulkedeki okullarda egitim-6gretim birliginden s6z edilemeyecedi ve
Zubeyde Hanim ve Ali Riza Efendi’nin gocuklarinin gidecegi okul konusunda gorug ayriligi
yasadidi bilgisine ulasilabilir. Fakat Ali Riza Efendi egitim konusunda alisiimigin digina ¢ikmak
istemezken, Zubeyde Hanim modern bir egitim kurumunu tercih ettigi bilgisi dogru degildir. Tam
tersine bir durum s6z konusudur.

Dogru Cevap: B

Metinden hareketle Mustafa Kemal'in fikirlerinin milli ve cagdas oldugu sdylenebilir.
Dogru Cevap: B

. Verilen bilgilerden hareketle Mustafa Kemal'in henlz 6grenci iken Ulkesi icin muicadeleye

kalkismasi vatansever bir kisilikte olduguna, dénemin askeri ve siyasi olaylarinin Mustafa
Kemal'in kalbinde ve zihninde yer ettigine ve Osmanl Devleti'nin askeri alanda kazandigi
basariyi diplomatik alanda devam ettiremedigine ulasilabilir.

Dogru Cevap: D



9.

10.

Verilen bilgilerden hareketle Mustafa Kemal'in 31 Mart Olayini bastirmakta gérev almasinin
yenilikleri korudugunun gdstergesi olduguna, yasinin kiglk olmasina ragmen vatani igin
mucadele etmekten cekinmedigine ve Fransiz ihtilali'nin, milli ve demokratik bir devlet ydnetimi
kurmasinda etkili olduguna ulagilabilir. Fakat fikir hayatinin gelismesinde etki eden en énemli
olayin Fransiz ihtilali oldugu bilgisi dogru degildir. Fikir hayati birgok olayin etkisi ile
sekillenmistir.

Dogru Cevap: A

Hakkinda bilgi verilen fikir akimi Osmanliciliktir.
Dogru Cevap: A



10.

8. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGiSi COZUMLERI

A KITAPCIGI

Kaza kavrami gegmiste olan bir olayi kapsar. C sikki gelecekten ve bir kuraldan bahsettigi igin
kaza kavramina 6rnek olamaz.
Cevap C sikki.

Allah’in (c.c.) takdir etmesi, Allah’in (c.c.) planlamasi anlamina gelmektedir. Yani kader
kavramina kargilik gelmektedir.
Cevap D sikkidir.

Allah’in (c.c.) ilim sifati, Allah’in (c.c.) her seyden haberdar olmasi, olmus olacak her seyi
bilmesi anlamina gelir.
Cevap A sikkidir.

II. ve lll. maddeler dodru olmayan ve bu hadiste de gegmeyen konulardir.
Cevap C sikkidir.

Kur'an-1 Kerim son ilahi kitaptir, fakat verilen ayette bu konu gegmemektedir.
Cevap A sikkidir.

Verilen ayetler Allah’in (c.c.) dlgu ve dizen igerisinde yaratmasindan bahsetmektedir. Buna en
uygun baslik ise B sikkinda verilmigtir.
Cevap B sikkidir.

Metinde de bahsedildigi gibi siinnetullah Allah’in (c.c.) yasalaridir.
Cevap A sikkidir.

Her insan ayni akla sahip degildir. Metinden de bdyle bir bilgi ¢cikarilamaz.
Cevap B sikkidir.

Gunahlarimizi kendi clzi irademizle isledigimiz icin cevap C sikki olur.
Cevap C sikkidir.

Verilen ayet insanin tercih hakki ve sorumlulugu olmasina isaret ettigi icin konu cuzi iradedir.
Cevap D sikkidir.



10.

8. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGiLiZCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

Diyaloga gore magi izleyecek olan Kigi ‘Fransizca dersim var ama dersten sonra sana katilabilirim.’
diyen Nelson’dir.
Dogru Cevap : C

Nina’nin en iyi arkadasi asla yalan sdylememektedir ve Nina'yl desteklemektedir. Ayrica tiyatroyu
ve spor yapmayl sevmektedir. Bu durumda destekleyici ve dirist olan ayrica tiyatro oyunu
izlemeyi seven Helga, Nina’nin en iyi arkadasi olmalidir.

Dogru Cevap : A

Kisilerin soy isimleri sirayla Selfish (Bencil), Laid-back (Tasasiz), Reliable (Guvenilir), Generous
(Cémert) olmalidir.
Dogru Cevap : B

Matthew ve Kevin 16 yasindadir. Matthew kovboy ve bilim kurgu filmlerine, Kevin uzay ve gelecek
hakkinda filmlere ilgi duymaktadir. Ayrica toplamda 30 €’lari bulunmaktadir. Bu durumda se¢meleri
gereken film Planet Wars yani Gezegen Savaslari olmalidir.

Dogru Cevap : D

Gibson’un tasasiz biri oldugunu dusinen kisi ‘O tavir ve karakter olarak rahattir.” diyen Frank
olmalidir.
Dogru Cevap : D

Diyalogda tablodaki &zelliklerle eslesmeyen ciumle V. O asla yiyecegini benimle paylasmaz.
olmalidir. Clnku tabloda Fred igin generous yani comert 6zelligi belirtiimigtir.
Dogru Cevap : C

Sally’nin davetini bir bahane ile reddeden kisiler ‘Katilmak isterim ama yapamam c¢inki okul
projemi bitirmem gerek.’ diyen Felicia ve ‘Uzgiinim ama kabul edemem. Yapacak ¢ok isim var.’
diyen Tim olmalidir.

Dogru Cevap : B

Davetiyede place yani mekan ile ilgili bir bilgi verilmemektedir.
Dogru Cevap : D

Fikir duvarinda bir olumlu ve bir olumsuz goris bulunmasi gerekmektedir. Fakat Drake ‘Sen asla
yalan sdylemezsin ve her zaman arkadaslarini desteklersin.” diyerek iki olumlu gorus bildirmistir.
Bu durumda cevap Drake olmalidir.

Dogru Cevap : B

Kylie'nin en iyi arkadasi asla yalan sdylememektedir ayrica kovboy filmlerini sevmektedir. Bu
durumda honest yani dirust olan ve favori filmi Kéta Kovboylar olan Linda, Kylie’nin en iyi arkadasi
olmaldir.

Dogru Cevap : A



8. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI

MATEMATIK COZUMLERI
L

EKOK(3,4)=12 oldugundan mavi ve sar1 leglar i¢ccin kullanilan esit olursa kalan da esit olur.

24 mavi kullanildiginda 8 adet ticlii olu 9 kirmizi kullanilmasi ve 21 kirmizi lego artmasi
demektir.

24 sar1 kullanildiginda 6 adet ticlii olup 7 yesili kullanilmasi ve 23 yesil lego artmasi1 demektir.
Bu da kirmizi veya yesil toplam 21+23=44 lego kalmasi demektir.

Cevap: D
2.

EKOK(4,6)=12, 12’ nin katlarindan 80’den kiiciik ve en biiyiik olan1 72 oldugundan I nolu
vidanin tahtanin tistiinde kalan uzunlugu en az ka¢ 80-71=8 mm olur.

Cevap: C
3.

14+2+...+48=36ve 36 3° -% = 37 ml kullanilir.

Cevap: A

4. Soru da diizeltme yapild1 soru biitiin 6grenciler igin dogru kabul edildi.

e On iki kare ortadan ikiye
katlandiginda 6 sayi ¢iftinin ¢arpimi

ayni saylyl1 veriyorsa bu ¢arpim 12
tane carpaninin olmasi gerekir.72
sayisinin 12 tane ¢arpani oldugu icin
dogru cevap 72'dir.

Es on iki kareye bolinmis dikdértgen seklindeki
kagidin her bir karesine birbirinden farkli dogal
sayilar yazHMor. Bu kagit ortadan yukarndaki gibi
ikiye katlandiginda ust Uiste gelen her iki karedeki
iki sayinin carpimlar birbirine esittir.

Cevap: C

Katlama sonucu iist iiste gelen iki sayinin car-
pimi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 12 B) 16 C) 72 D) 120



5.

1. saniye sonunda 25-8.3=1 gidilen 24 kalan 1 aralarinda asal

2. saniye sonunda 25-6.3=7 gidilen 17 kalan 7 aralarinda asal

3. saniye sonunda 25-5.3=10 gidilen 15 kalan 10 aralarinda asal degil

2. saniye sonunda 25-4.3=22 gidilen 12 kalan 13 aralarinda asal

6.
10 12 30 36 25 16 49 27
b 42#'
Cevap: A
7.

Kutulardan birinin taban ¢evresi 2-3 -6 = 36 digeriise 2 - 3 - 8 = 48 cm’dir.

EKOK(36,48)=144 ve 144, 288, 432

Cevap: C

32

Taban yarigapi 6 olanlardan 432:36=12 adet Taban yarigap1 8 olanlardan 432:48=9 adet

toplamda 21 adet olur.

8. Soru da diizeltme yapild: soru biitiin 6grenciler igin dogru kabul edildi.

Girilen say T
l.asama us
e taban L.
/ asama
Kirmizi  Mavi
Takim Takim

Dijital ortamda tasarlanan oyun yesil kutucuga rastgele bir dogal sayi girilerek basliyor. I. asamada girilen sayr-
nin sla ifade karsih@i yaziliyor; 1. asamada uslt ifadenin tabanindaki dogal sayr kirmizi takima, Gsstindeki sayi

mavi takima puan olarak veriliyor. Bu islem bir ka¢ kere devam ediyor ve son durumda puanlar toplaniyor.

Ornegin, girilen say1 8 oldugunda, 8 = 2* seklinde yazilir. Bu durumda taban olan 2 kirmizi takima, iis olan 3 ise

mavi takima puan olarak yazilr.

64 36 16

Girilen sayilar yukandaki gibi verildiginde iki takimin puanlari arasindaki fark en az kactir?

A) O B) 2 C) 4 D)e

Cevap:D



1. durum 2 6, 62, 2* ise A takimi toplam 10 puan B takimi 12 puan fark 2
2.durum 2 ©, 62,42 ise A takimi toplam 12 puan B takim1 10 puan fark 3
3. durum 4 3, 62,2* ise A takim1 toplam 12 puan B takim1 9 puan fark 3

4. durum4 3, 62, 42 ise A takimi toplam 14 puan B takimi1 9 puan fark 5

Cevap: B
0.
. Blok II. Blok
e EEHE e s
2.Kat @
1.Kat 1] 13
Bugra Kartal
25ile 12 aralarinda asal oldugunda 12+25=37 bulunur.
Cevap: D

10.

X kabindan bosaltilan sivi miktari ; 8’in kendisi harig en biiytik pozitif iki tam say1 boleni 4 ve 2
oldugundan 4+2= 6 litre olacaktir.

Y kabindan bosaltilan sivi miktari ; 12'nin kendisi hari¢ en biiyiik pozitif iki tam say1 boleni 6 ve
4 oldugundan 4+6= 10 litre olacaktir.

Z kabindan bosaltilan sivi miktar1 ; 10’un kendisi hari¢ en biiyiik pozitif iki tam say1 boleni 5 ve 2
oldugundan 5+2= 7 litre olacaktir.

Bosaltilacak toplam sivi miktari en ¢ok 10 +7 =17 litre olur.

Cevap: C

11.
Resmin kenar uzunluklari distaki kenar uzunluklari olan 26 cm ve 22 cm’den kisa olmalidir.

Alani 400 cm? olan bir dikdortgenin kenar uzunluklari istenen kosul altinda 25 cm ve 16 cm
olabilir.

Cevre = 2.(25+16) =82 cm

Cevap: B



12,
Kenar uzunluklar1 5,2 m = 520 cm
3,6 m =360 cm

Kareler kenarlara artmadan veya bosluk kalmadan yerlestirileceginden kenar uzunluklarinin
ortak boleni olmali. En az sayida kare fayans yerlestirmek i¢in fayanslarin kenar uzunlugu en
biiytik secilmeli.

EBOB(520,360) = 40 cm (kare fayansin bir kenar uzunlugu)

520: 40 =13

360: 40= 9 tane fayans dosenmeli.

Toplamda havuzun ¢evresine 2.(13+ 9) = 44 fayans ddsenecektir.

Koselere de 4 fayans konulacagindan 44 + 4= 48 fayans gereklidir.

Cevap:D
13.
Mavi hiicrelere yazilabilecek en biiyiik sayilar 30, 29,28 ve 23 ‘tiir.
Yesil hiicreye de toplamlari olan 110 sayis1 yazilacaktir.
Cevap:D
14.
Bilgisayar sifresi 4925 sayisi olabilir. Rakamlar toplamu ise 20’dir.
Cevap: C
15.
125 TL'’si olan Hasan kumbarasindan 1. Giin 25+5 = 30 TL alir.
Geriye 95 TL’si kalir. 2. Giin 19 + 5 = 24 TL alir.
Geriye kalan 71 TL oldugundan para alamaz.
Toplamda alabilecegi para miktar1 en fazla 30 + 24= 54 TL ‘dir.
Cevap: B

16.

7 bilye alarak 21’e diistiigline gore kutudaki bilye sayis1 7'nin kati oldugunda kutudan bilye
almaya baglamistir. 48’e 8 ekleyerek 7 ‘nin katini elde ettigimiz ilk say1 52 60 68 76 84

Bu da 5 gilin denektir.

Cevap:D



17.
32=25
125=153
243=35
81=34=92

25 =52 olduguna gore Ela’nin ¢cikardigi kartin lizerinde yazan say1 81 olmalidir.

Cevap: C
18.
Yagmur Betiil
-2ve?2 (-3)5 =243 olabilir
Veya 23 = 8 olabilir
4 ve -4 53 = 125 olamaz.
24 =16 olabilir.
Cevap: C
19.

Dikdortgenin kenar uzunluklari olan A ve B sayilar1 hem 4’{in kati olmali hem de ¢arpimlar1 96
olmal.

Cevrenin en az olabilmesi i¢cin 96'nin ¢arpanlarini en yakin se¢gmek gerek.
12 cm ve 8 cm olur dikdértgenin kenar uzunluklari .
Cevre = 2.(12+8) =40 cm

Cevap: B

20.
Takvimde iki farkl asal béleni olan sayilar; 6, 10, 12, 14, 15, 18,20,21,22,24,26,28 sayilaridir.
12 giin tatil yapan Sude 31-12=19 giin calismistur.

Cevap: C



8. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPGCIGI

Ekvator dizlemi ile dolanma dizlemi arasindaki agi eksen egikligi acisi olarak bilinmektedir. Eksen
egikligi nedeniyle glines isinlari her iki yarim kireye farkli tarihlerde dik diismektedir. Boylece yil
boyu giines Isinlarinin yarim kirelere gelis acisi degismektedir. Ogrencinin ifadeleri dogrudur.

Cevap: D

Sekillerden bu bdlgenin gines isinlarini en buyuk agiyla 21 Haziran tarihinde aldigi goérulmektedir.
Ayrica isinlarin dik disebildigi bir bolge degildir, isinlar en biylk 80 derece olarak gelmektedir.
Yani bu bolge Kuzey Yarim Kire'de ve ddonence diginda bulunmaktadir. Cevap: B

Verilen sekilde gunes isinlari L noktasinin bulundugu Yenge¢ Donencesi Uzerine dik digmekte (21
Haziran tarihi) ve kuzeyde yaz yasanmaya baglamaktadir. Yaz yasanan Kuzey Yarim Kire'de en
uzun gundiz yasanirken Guney Yarim Kire’de en uzun gece yasanir. Gunes isinlarinin dik
dustigu yerde gdlge boyu en kisa olur veya hi¢ olusmazken egik dustigu yerde gdlge boyu uzun
olur. Yigit, Ecrin ve Ela’nin ifadeleri dogru, Orgun’un ifadesi hatalidir. Cevap: B

Dunya kuresi Uzerine esit uzakliktan tutulan 6zdes fenerlerden 1. fenerin 1$1§1 daha genis alana
yayillirken 2.fenerin 1$1§1 daha dar alanda toplanmistir. Fenerler esit 1Sk yaysa da birim alana
biraktiklari enerji farkh olacaktir. 1. fenerin birim alana biraktigi enerji daha buyuktir. Bu nedenle
deneyden B, C, D segeneklerindeki yargilar ¢ikarilabilirken A segenegindeki ¢ikarim yapilamaz.
Cevap: A

Soruda analemma hakkinda verilen bilgi dikkatli okundugunda her gun ayni saatte Gunes’in
gokylzundeki konumunun degistigi anlasilir. Bu degisim 21 Aralik ve 21 Haziran tarihleri arasinda
olmaktadir. Glneg’in konumunun degisme nedeni eksen egdikligidir ve buna bagh olarak gundiz
suresi dedismektedir. Glindiz suresinin uzun oldugu zamanlarda Glines daha uzun sure havada
gorunur ve sekildeki analemma goruntisu olusur. Cevap: A

Verilen haberde Agri Dagrnin Gzerindeki buzul tabakasini kuresel 1sinmaya bagh olarak eridigi
anlatiimaktadir. Kiresel 1sinmayi 6nlemek igin dogal kaynaklari ¢ok kullanmak uygun degildir.
Kaynaklarin ¢ok kullaniimasi kiresel isinmayi artirir. Cevap: C

20 Temmuz tarihinde Kuzey Yarim Kire’de yaz yasanmaktadir. Yaz yasanan yerde buzun erime
suresi en az olacaktir. Bu durumda M noktasi glnes isinlarin dik veya dike yakin alan bir yer
olmasi gerekirken L noktasi en egik alan yer olmalidir. Cevap: A

Mevsimlerin olusumundaki temel etkenler; eksen egikligi ve Dinya’nin Glnes etrafinda
dolanmasidir. Gines’e olan uzaklik mevsimlerin olusumun etkilemez. (ll. ifade hatali) Ekvator
cevresine gunes 1sinlari dik ve dike yakin agilarla diser ama her zaman ekvator Uzerine dik
diismez. Sadece ekinoks tarihlerinde dik diiser.(lll. ifade hatall) Cevap: C

R araliginda kuzey ilkbahar, giiney sonbahar yasar. R araliginin sonunda KYK’de en uzun gundiz
yasanir. Dolayisiyla S araligina gecildiginde kuzeyde giindiiz siireleri kisalmaktadir. (lll. Oncil
yanhg) T araliginda glneyde ilkbahar P araliginda ise yaz yasanacaktir. Bu durumda S ve T
araliklarinda guindiiz suresi 12 saatten uzun olacaktir.(ll. dncil yanhg) Cevap: A
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Grafikte esen rlizgar sikliginin ylzdelik oranlari verilmistir. Bunsa Kuzey Yarim Kire’'de oldugu icin
kis aylarinda (Aralik, Ocak, Subat) giineyden daha sik riizgar esmistir. ilkbahar aylarinda ise bati
yéniunden daha sik riizgar esmistir. Stirekli kuzeyden esen riizgar sikligi fazla degildir. Cevap: B

Muson rizgarlari yazin okyanustan karaya, kigin karadan okyanusa esmektedir. Ruzgar her
zaman yuksek basing alanindan( serin veya soguk alan) algak basing alanina(sicak veya ilik alan)
eser. Algcak basing alanlarinda hava tanecikleri yukari yonde yukselici hareket yapar. Cevap: C

Grafik iklim grafigi oldugu igin aylara gére ortalama sicaklik ve yagdis miktarlarini géstermektedir.
Bu durumda sicaklik degerleri bazi glnler 25 derecenin izerinde olmus olabilir. Cevap: B

P noktasinin bulundugu yerde X tarihinde yaz, Z tarihinde kis yasaniyor olabilir. P noktasi Glney
Yarim Kure'de ise X tarihi 21 Aralik, Z tarihi 21 Haziran olabilir. Fakat Y tarihi 23 Eylul olursa gunes
Isinlari Ekvator Uzerine dik digecegi icin P noktasinin oldugu yer ekvator olamaz. Cunku Y
tarihinde P noktasina gunes isinlari dik dismemektedir. Cevap: D

Deneyden i1ginlar dik alan termometrenin daha buyuk sicaklik degeri gostermesine bakilarak birim
alana daha fazla enerji distigi anlasiimaktadir. Bu durumda mevsimlerin olusmasiyla ilgili olarak,
Gunes 1ginlar yaz yasanirken dik veya dike yakin acilarla yuzeye dusmektedir yorumu yapilir.
Cevap: B

Bir haftalik hava tahmin raporu ve bir hafta sonunda égrencinin gézlem raporu karsilastirildiginda
tahminlerin bazi gunlerde tutmadigi, yani hava olaylarinin degiskenlik gosterdigi gorilmektedir.
Buradan D segenegindeki ¢ikarim yapilir. Cevap: D

Oyundaki ifadelerden 1. ifade iklim, 2. ifade hava olayi, 3. ifade iklim, 4. ifade hava olayi, 5. ifade
iklim ile iliskili ifadelerdir. Bu durumda oklar takip edilirse D3 kutucuguna ulasilir. Cevap: B

Cay hafif oldugu icin rizgar yonunde ilerleyecektir. Cayin B tarafinda toplanabilmesi icin rizgarin |
noktasindan Il noktasina dogru esmesi gerekir. Bu nedenle | noktasi soguk(Yuksek basing) Il
noktasi sicak(algak basing) olmalidir. Cevap: C

Planérin yukselmesi igin hava yukari yénde, algcalmasi igin ise asadl yonde hareket etmelidir.
Havanin yukari hareket edebilmesi icin basincin az olmasi ve sicakligin yukselmesi gerekir. Asagi
yonde hareket edebilmesi i¢in ise havanin sogumasi ve basincin artmasi gerekir. X boélgesinde
hava sojumus ve asagl yonde algaliyor olmali ki plandr algalabilsin. Yani X bdlgesinde hava
tanecikleri asagi yénde hareket ediyordur. Cevap: C

Sirasiyla 1. yagis turt dolu, 2. yagis tura kiragi, 3. yagis tirl sis ve 4. yagis turl yagmurdur. Bu
durma uygun olan A segenegidir. Cevap: A

Grafik dikkatli bir sekilde incelendiginde 2021 yilinda yagis miktarinin i¢c Anadolu, Karadeniz ve
Dogu Anadolu bolgelerinde normal degerlerin Gzerine ¢iktigi gorulecektir. Cevap D
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